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„Kommunista vagyoK, a szó jézusi, és legnemesebb értelmében.”
(bódi lászló Cipő)

„Te vagy az a csillag”
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balszemmel
Thürmer Gyula

mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent észreveszünk, 
amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. másként is látjuk  
a világot, mondjuk úgy, balszemmel. ezután minden számunkban 
elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes eseményeket a saját 
politikai értékÍtéletünk alapján, balszemmel. 

Az első értelmiségi

A rendszerváltás súlyos csapást mért a 
magyar munkásmozgalomra. Döntően 
azzal, hogy a dolgozókat megfosz
tották a politikai hatalomtól, elvették 
tőlük a gyárakat, a földet. Még a 
szervezeteiket is szétkergették, vagy a 
tőkések szája íze szerint átalakították. 
A munkásmozgalomra azzal is csapást 
mértek, hogy a tőkések elszívták tőle 
az értelmiséget, írókat, művészeket, 
tudósokat. A rendszerváltás előtti 
úgymond baloldali értelmiség zöme 
lazán átsétált az MSZP-hez és a minden-
kori liberális pártokhoz. Egyiküknek-
másikuknak eleinte volt némi lelkiismeret 
furdalása, de ha jó álláshoz jutottak, 
ez is elmúlt. Állás pedig volt, hiszen 
a szocialistaliberális társaság 12 évet 
kormányzott az eddigi 23-24 tőkés évből. 

A Munkáspárt környezetében is 
mozogtak baloldali írók és költők, 
de egyikük sem lett a párt tagja. 
Amikor pedig arról döntött a párt, 
hogy egyformán tőkésnek tartja az 
MSZP-t is és a Fideszt is, barátaink 
elfordultak, sőt volt, aki látványosan 
hadat üzent nekünk. Persze, ne írjunk 
mindent az értelmiségiek számlájára, 
mi sem tanultunk meg rendesen bánni a 
művészekkel, alkotókkal. 

S, akkor, amikor már végképpen 
kezdtünk elkeseredni, megjelent a 
sorainkban egy művész. Ráadásul a 
leghíresebbek közül. Bódi László Cipő 
a mi pártunkat választotta politikai 
családjául. Neki semmi köze nem volt a 
kádári időkhöz, nem itt nőtt fel. Sokfelé 
megfordult, sok mindenkit megismert. 
Sok mindenki igyekezett őt a maga 
táborába csábítani, de ő a Munkáspárthoz 

jött. Megfogalmazott valamit, amit sokan 
éreznek manapság, csak még nem merik 
kimondani: nektek, a Munkáspártnak 
van igazatok!

AdAThÁboRú

Tessék szíves lenni felfigyelni arra, amit 
a Fidesz tesz! Aláírást gyűjtenek azoktól, 
akik egyetértenek a rezsicsökkentéssel. 
A Fidesznek kétharmados többsége van 
a parlamentben, az önkormányzatokat 
a Fidesz uralja, szinte minden az övé, s 
mégis! Miért? Azért, mert tudják, hogy 
nem lesz könnyű nyerniük. 2010-ben a 
Fidesz bárkit indíthatott, akár a szomszéd 
kutyáját is, szeretett népünk rájuk 
szavazott. De 2014-ben már nem ugyanaz 
a helyzet. Akkor viszont egyenként kell 
az embereket megkeresni, és meggyőzni. 
A Fidesznek erre van pénze, van embere, 
meg fogja csinálni. Nem véletlen, hogy 
az MSZP és a többi parlamenti ellenzéki 
párt szitkozódik. Ők ugyanazt csinálják, 
csak nekik kevesebb a pénzük, és annyi 
emberük sincs.

Mi ebből a tanulság számunkra? 
Nos, az, hogy adatbázis, biztos neveket 
tartalmazó listák nélkül mi sem 
boldogulunk. Ha választókerületenként 
nem lesz legalább 600 biztos nevünk, 
akkor nem lesz országos lista. Ha nem lesz 
országos lista, akkor nem szavazhatnak 
ránk azok a dolgozó emberek, akik 
már mindent megutáltak, s lassan a 
tőkés rendszert is készek leváltani. 
Szervezeteink elkezdték a korábbi adataik 
rendezését, és új támogatók keresését. 
Jobb, ha tőlem tudják, nem állunk jól! Igaz, 
van még durván egy év a választásokig. 
De most fel kell kötni a gatyát. Abba kell 
hagyni az önámító meséket! Én nem írom 

le a neveket, tudom papír nélkül is! – 
mondják sok helyen. Nem tudhatják, mert 
a helyzet változik. Majd kiülünk az utcára! 
– hallani megint másoktól. Nem fogunk 
kiülni, nincs annyi emberünk, és idő sem 
lesz rá. Tudom, a Balszemmelt sokan 
olvassák. Ezért is mondom erről fórumról: 
a sikerünk feltétele a legalább 600 biztos 
nevet tartalmazó lista. 

mi nem vAgyunk sem Az mszP, 
sem A Fidesz

Szevasz, Józsikám, telefonált a Sanyi, azt 
mondja: jön a Mesterházy a városunkba. 
Hív bennünket. Megyünk? Nos, a történet 
valóságos, a nevek az utolsót leszámítva 
kitaláltak. Nem is lenne vele különösebb 
baj, ha a szereplők történetesen nem a 
Munkáspárt tagjai. Mi keresnivalónk lenne 
nekünk az MSZP gyűlésén? Meggyőzni az 
MSZP-seket? Ugyan már, ilyen gyűlésekre 
csak a legelkötelezettebb hívők járnak, 
vagy akiket megfizetnek érte. Beépülni 
az MSZP-be? Nagyon romantikus lenne, 
csakhogy a mi embereinkről mindenki 
tudja, hogy honnan jöttek. Kellemetlen 
kérdéseket feltenni Mesterházynak? 
Talán lehet, mondjuk egyet. Utána már 
úgysem engednek szóhoz jutni az MSZP 
szervezői, ráadásul Mesterházy úgysem 
válaszol. Az MSZP gyűlésein nekünk 
semmi keresni valónk sincs. Ugyanez 
igaz Gyurcsányék, Bajnaiék bulijaira is, 
és persze a Fidesz-díszszemlékre is. Mi a 
mi legfőbb értékünk ma? Nem az, hogy 
felidézzük a szocialista múltat. Erre már 
nem nagyon kíváncsiak az emberek. Sajnos 
még az sem, hogy megmutatjuk az igazi 
megoldást, a kapitalizmus leváltását, az új 
közösségi társadalom megteremtését. Ez 
már sokkal jobb, mint a múlt idézése, de a 
többségnek még bonyolult egy kicsit. Hidd 
el, nem soká! Ma a legfőbb értékünk az, 
hogy mi nem vagyunk sem az MSZP, sem a 
Fidesz. Mi nem vagyunk azok között, akik 
a rendszerváltással, a tőkés rendszerrel 
jól megszedték magukat. Nem más 
pártok gyűléseire kell mennünk, hanem 
nekünk kell megmutatni az embereknek 
értékeinket.

thürmer gyula
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Hétből-Hét
  mit gondol A munkásPárt?

1. 2014. január 1-jétől csak olyan nonprofit szervezetek végezhetnek 
hulladékgazdálkodási közszolgáltatást, amelyek szerződést 
kötöttek a települési önkormányzatokkal. A tervek szerint tehát 
2014-től egységesen állapítják meg a szemétszállítási díjakat. 
Az osztrák hulladékgazdálkodással foglalkozó cégek – mint az 
AVE és az A.S.A. – évek óta dolgozza fel a magyarok háztartási 
szemetét, saját bevallásuk szerint százmillió eurókat fektettek 
be az üzletbe azóta, ezért kötelezettségszegési eljárást akarnak 
Magyarország ellen.

Munkáspárt: Állítólag annak idején azért privatizáltak mindent, mert 
„az állam rossz gazda”. Nos, 24 év után rájöttünk, hogy lehet ésszerű 
díjakat is alkalmazni a közszolgáltatásokban, ha nem harácsoljuk le 
a fejét is az állampolgárnak? Talán. Bár erős a gyanú, hogy csak 
egyik zsebből pakolnak a másikba. Nem, a kasszába nem fog 
kevesebb pénz folyni, sem az államéba, sem a szolgáltatóéba. Amit 
korlátoznak, majd új címszó alatt visszakerül az ÁSZF-be, mint a 
bankoknál, s fogyasztó, ismét fizetsz. Jó esetben ugyanannyit.

2. Már eddig több költségtérítést kaptak a képviselők a parlamenti 
ciklusban, mint az előző négy évben. Az élboly legalább bruttó 
25 milliót vághatott eddig zsebre, a ciklusból hátralévő 14-16 
hónapban pedig újabb 11-12 milliót kaphat. A növekedés oka, hogy 
2009 előtt a politikusok még nem adóztak ebből a pénzből, amikor 
ez változott, a honatyák annyit emeltek az összegeken, hogy 
nettójuk ne csökkenjen.

Munkáspárt: A helyes kérdés az az, hogy egyáltalán miért 
kapnak a képviselők költségtérítést? A legnevetségesebb a 
lakhatási hozzájárulás: ha nem is ott laksz, bérelned kell lakást, 
akkor hogyan képviselheted a helyieket? Mit tudhatsz az ő 
problémáikról? Sétáljanak haza a képviselő urak és hölgyek, s ha a 
közt akarják szolgálni, tegyék önkéntesen. Maximum átlagbérért, 
ha megdolgoznak érte.

3. Házasságtörő viszonya miatt nyilvános bocsánatkérésre készül 
a lemondása utáni első nyilvános beszédében David Petraeus, a 
Központi Hírszerző Ügynökség (CIA) volt igazgatója.

Munkáspárt: David Petraeus elnézést kért, az amerikai életforma ellen 
elkövetett legnagyobb bűne az volt, hogy lebukott. Pontosan értsék, 
neki nem az a baj, hogy megcsalta a nejét, hogy elárulta az annyira 
hirdetett tengerentúli családi szentséget. Neki csak az fáj, hogy 
aljassága kiderült. Washingtonnak, az amerikai demokráciának 
pedig azzal nincs baja, hogy a CIA embereket kínoz, börtönben 
tart, és amikor éppen ráér, morált vérbe gázoltat és a csillagossávos 
ideáljukba takarja a szennyet. Ez ma az Amerikai Egyesült Államok. 

4. A Kúria kedden jogerősen kimondta, hogy a Porto Investment 
megszegte a CET-beruházás szolgáltatási szerződését, és a fővárosi 
önkormányzat jogosan hívta le a bankgaranciát – mondta Tarlós 
István főpolgármester. A városvezető közölte: a beruházó ezek után 
nem jogosult arra, hogy bármilyen engedélyezéssel éljen, vagyis 

például nincs beleszólása a mintegy 400 millió forintnyi utómunka 
elvégzésébe, amelyre a rossz kivitelezés miatt van szükség.

Munkáspárt: Ismét egy kormányokon átívelő „beruházás”, aminek 
soha senki nem látta hasznát. Már úgy legalábbis az emberek közül. 
Az, hogy a felkérőknek és a kivitelezőknek is busásan megtérült 
az üzlet, bőségesen jutott vajas kenyérre a milliárdos, sok éves 
kifizetések környékén, nem kétséges. Most még ráfordítanak – ha 
egyáltalán – 400 milliót. Ja, a működési engedélyt egyébként az 
sem garantálja.

5. Havi bruttó 394 ezer forintos tiszteletdíjának harmadára büntette 
az Országgyűlés – a házelnök javaslatára – a szocialista Szanyi 
Tibort, amiért egy héttel ezelőtt, parlamenti interpellációja után 
középső ujját felfelé tartva beintett a Jobbik-frakciónak.

Munkáspárt: Ebben a történetben nem Szanyi képviselő viselkedése 
az igazi gond. Az már sokkal idegesítőbb, hogy miért kereshet 
ennyit ez a kultúrát a Parlamentben keresgélő ember. Az igazán 
vérlázító viszont az, hogy a Jobbik mocskos zsidózása és 
cigányozása ellen a baloldalinak csúfolt Szanyinak csak egy alja 
gesztusra telik, mindenki más meg hallgat. Csendes egyetértésben 
védik a rendszerüket. Szocialisták és fideszesek egyaránt. 

6. Húsz család nyert az ócsai szociális lakópark házainak bérleti 
jogaira kiírt pályázaton, a többi hatvan ház bérlésére új pályázatot 
írnak ki, módosított feltételekkel - közölte a pályáztatást lebonyolító 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat. A lakópark 80 családi házának 
bérlésére 588 pályázat érkezett, többségük azonban nem felelt meg 
a kormányrendeletben meghatározott feltételeknek.

Munkáspárt: Egy rémes elképzelés még rémesebb megvalósítását 
látjuk. 80 házat építettek a semmi közepén, annyiból, amennyiből 
180 (vagy annál is több) lakást lehetett volna vásárolni. Az is 
érdekes kérdés, miért a Máltai Szeretetszolgálat döntheti el, 
ki nyerhet a pályázaton. 588 pályázatból csak 20 megfelelő? 
Annak tükrében, hogy korábbi nyilatkozatuk szerint nem jöhet a 
lakóparkba depressziós, nem közösségi jövőt építeni szándékozó 
ember, van rációja a dolognak. Ki lenne optimista és madarat 
kergető, miközben éppen elvesztette az otthonát?!

7. A közigazgatási bíróság az áramszolgáltatóknak adott igazat az 
általuk a januári rezsicsökkentés egy tétele miatt indított perben, 
nevezetesen azért, mert szerintük a MEH nem megfelelően ismerte 
el a szolgáltatók jogos költségeit, például a rájuk kivetett új adókat.

Munkáspárt: Ezt hívják kapitalizmusnak. Amikor a multi lobbi-
ereje még a kormányénál is nagyobb. Tekintettel arra, hogy ezek 
az áramszolgáltatók évtizedek óta visznek ki Magyarországról 
megszámlálhatatlan milliárdokat, kétséges, hogy az ő „jogos 
költségeik” megközelítenék az általuk állítottakat. Mert ugye a 
profit – az nem költség. A sárga csekkel ellentétben.

rövid Hírek – rövid kommentárok
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ég és Föld között rePülj velem...

„A magyar rockzene háborgó tengerén 
különleges sziget voltál, amelyen sokan 
találtak vigaszt és menedéket költészetbe 
forduló szövegeid segítségével” – 
fogalmazott Bródy János.

Mint felidézte, harminc évvel 
ezelőtt, a sárvári fiatal költők táborában 
ismerte meg Cipőt, aki ott lejátszotta 

neki zongorán néhány dalát. „Ösztönös 
tehetség volt, aki szerette volna magát 
megmutatni. Elérte céljait, a Republic 
első nagylemeze után már nem volt 
kétség, hogy megtalálta azt a formát 
és csapatot, amelyben otthon érezhette 
magát”.

Bródy János kitért arra, hogy Cipő 
nehezen tudta elviselni a világgal együtt 
járó rosszindulatot és gyűlölködést, és 
azt gondolta, a dalok segítenek ebben.

„Igazad volt. Emberek millióinak 
lelkében keltettél rezonanciát dalaiddal. 
Maradandó műveket alkottál, ahogyan a 
nagy és korszakos művészek szoktak” – 
fogalmazott az előadóművész.

Az 1990-ben alakult Republic zenekar 
nevében Boros Csaba basszusgitáros 
Anatole France-t idézve arról beszélt, 
hogy a jövő csupa múltból áll.

„Ha így van, a jövőben az általa írt 
dalokat és szövegeket adjuk tovább 
gyerekeinknek, hogy majd ők is 
továbbadhassák, és így Cipő munkássága 
sokáig élhet tovább” – emelte ki Boros 
Csaba.

Cipő barátja, Antall István, az MTVA 
rádiós szerkesztője azt mondta, Cipő 

Kétszer búcsúztatták el a Republic frontemberét, Bódi László Cipőt, végakarata 
szerint ugyanis kommunista hangulatú temetést szeretett volna. Cipő élete 
utolsó szakaszában sokat beszélt arról, hogy kommunista hangulatú temetést 
szeretne magának. Azt kérte, ne pap búcsúztassa, és ne is vegyen részt a 
ceremóniában egyházi személy. Az énekes azt is szerette volna, hogy miközben 
a földbe helyezik, a szovjet himnusz szóljon. Erre második búcsúztatásán került 
sor. Bár a katonaság után megkeresztelkedett, sőt egy évig, kíváncsiságból még 
teológiát is tanult, végeredményben erősen ateista ember volt. Ráadásul nem is 
baloldalinak, hanem kommunistának vallotta magát. A zenész a korábban róla 
szóló könyvben így fogalmazta meg politikai beállítottságát: „Kommunista 
vagyok, a szó jézusi, és legnemesebb értelmében”. A Munkáspárt tagja volt. 

„A kommunizmus örök eszméi győznek,
Mi tudjuk, hogy boldog jövendőt ez ád,
És szolgáljuk büszkén és hűséges szívvel
A lángszínű zászlót, a hon zászlaját.”

egy igAz ember

színpadi jelenléte személyes gesztusaival 
volt teljes. „Frontember voltál lövészárkok 
és elvakult indulatok nélkül, miközben 
minden szavad telibe talált. Ugyanolyan 
természetes és közvetlen voltál magán 
és színpadi emberként, a mi nyelvünket 
beszélted, a mi szavainkat ismerted, a mi 
dalainkat írtad, a mi érzéseinket mondtad, 
a mi életünket haltad. Szövegírók között 
egy költő” – tette hozzá Antall István.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke 
elmondta: Cipő kérte, hogy ott legyen a 
sírjánál.

„Megtiszteltél barátságoddal, büszke 
voltam rá. Ez nem a nyilvánosságra 
tartozott, kettőnknek szólt. Egy másik 
világról álmodtál, amelyben nem a pénz 
számít, hanem a munka, a tisztesség, a 
szolidaritás, a becsület a nagyobb érték” 
– hangsúlyozta a politikus. (A teljes 
beszédet keretes írásunkban közöljük.)

A temetésen ott volt mások mellett 
Halász Judit, Koncz Zsuzsa, Balázs Fecó, 
Leskovics Gábor, Charlie, Szigeti Ferenc, 
D. Nagy Lajos és Benkő László, valamint 
Horváth Csaba szocialista politikus.

A pop és a rock határán működő 
Republic dallamos muzsikája, könnyen 
értelmezhető, ám szókimondó szövegei 
az első lemez, az 1990-ben kiadott Indul 
a mandula óta markánsan jelen voltak a 
magyar könnyűzenében. Legismertebb 
dalaik: Neked könnyű lehet, Repül a 
bálna, Ha itt lennél velem, A 67es út, 
Kék és Narancssárga, Szállj el kismadár.

Az öttagú Republic számos szakmai 
elismerést kapott, 2010-ben a Magyar 
Köztársasági Érdemrend tisztikeresztjét 
is átvehették. Lemezeik nagy 
példányszámban fogytak, a legutóbbi 
album, a Bólints, Tibi! tavaly jelent 
meg. Cipő zenét írt mások mellett Koncz 
Zsuzsának, Cseh Tamásnak és Halász 
Juditnak is.

több ezren kísérték utolsó útjára bódi lászlót, Cipőt, a republic együttes 
alapítóját múlt pénteken, a kistarcsai temetőben. A 47 éves korában, március 
11-én szívbetegségben elhunyt énekes, dalszerző, szövegíró emlékét ravatalánál, 
gyászoló családja előtt zenész- és pályatársai, barátai idézték fel. Az igaz barátok 
nevében thürmer gyula, a munkáspárt elnöke beszélt.
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A bArát búCsújA

„Születni kell újra, meg újra
Indulni kell a háborúba
És harcolni kell
Meghalni és szeretni még nem elég
Születni kell minden nappal újra
Álmodni azt, ami nem válhat valóra 
És harcolni kell
Meghalni és szeretni még nem elég

Ég és föld között
Repülj velem
Vezess át az életen
Napot fess a szürke holdra.
Ég és föld között 
Repülj velem
Vezess át az életen
Vigyél át a túlsó partra.
Igen!
Csak körbe-körbe
Forog velem, ami egyszer volt, 
S újra lesz,
Csak körbe-körbe, 
Forog velem,
Te álmodj tovább, Kedvesem.

Nincs senki más, aki helyedbe léphet
Itt születtél, és itt kell élned
Nincs másik hely, nincs más idő
Meghalnod is csak itt lehet.
Születni kell minden nappal újra
Álmodni azt, ami nem válhat valóra
És harcolni kell
Meghalni és szeretni még nem elég

Ég és föld között
Repülj velem
Vezess át az életen

Napot fess a szürke holdra.
Ég és föld között 
Repülj velem
Vezess át az életen
Vigyél át a túlsó partra.
Igen!
Csak körbe-körbe
Forog velem, ami egyszer volt, 
S újra lesz,
Csak körbe-körbe, 
Forog velem,
Te álmodj tovább, Kedvesem.

Keresem a hajnali szélben
Vakító nap tüzében
Te vagy az a csillag az égen
Virágom el ne hervadj
Lehet, hogy megtalállak

Ég és föld között
Repülj velem
Vezess át az életen
Napot fess a szürke holdra.
Ég és föld között 
Repülj velem
Vezess át az életen
Vigyél át a túlsó partra.
Igen!
Csak körbe-körbe
Forog velem, ami egyszer volt, 
S újra lesz,
Csak körbe-körbe, 
Forog velem,
Te álmodj tovább, Kedvesem.

Ég és föld között repülj velem...
Ég és föld között...”

barátom! búcsúzni jöttem. itt vagyok, mert te kívántad így.

Köszönöm, hogy életedben kitüntettél barátságoddal. Büszke voltam rá, de nem kérkedtem vele. Barátságunkat önmagunknak 
szántuk, nem a világnak. Most itt vagyok, hogy búcsút vegyek Tőled.

Társak voltunk. Társak gondolatainkban, társak elveinkben. Emlékszem beszélgetéseinkre. Nálad otthon, nálam, a 
Munkáspártban. Hiányozni fognak késő esti telefonjaid. Hívtál, amikor olvastál valamit, hívtál, amikor felháborított a 
környező világ. Utáltad, hogy ebben a világban alakoskodni kell, jóban kell lenni a hatalommal, hol az egyikkel, hol a másikkal. 
Barátságunk egy pici sziget volt, bátran mondhattuk egymásnak azt, amit gondoltunk.

Sokszor kértelek: írj nekünk, a Munkáspártnak egy indulót, egy dalt, vagy csak néhány sort, ami lelkesítené az embereket. 
Mindig azt mondtad: korai még, még nem ébredtek föl, még nem értenék. Igazad volt! Még nem ébredtek föl. Te hitted, tudtad, 
hogy egyszer felébrednek, talán nem is soká. S, akkor új világot teremtenek, a Te világodat, ahol nem a pénz az úr, ahol a 
szeretet, a tisztelet, a szolidaritás, a tudás és a munka mindennél többet ér.

Édesapádra hivatkoztál gyakran. Követni akartad és követted őt.
Úgy akartál élni, hogy lányaid büszkék lehessenek Rád. Nos, büszkék lehetnek Rád. 
Búcsúzom Tőled, barátomtól, harcostársamtól. Velünk maradsz örökre!
Nyugodj békében! 

Thürmer Gyula
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munkásPárti AkCió 
A kAPitAlizmus őrjöngése ellen

emlékezzünk az elnyomók bűneire, 
emlékezzünk a kapitalizmus 
mocskára! A tőkés urak mérhetetlen 
aljasságból és önkényből ülnek meg 
minden alkalmat, amikor elnyomták 
a dolgozó embert. legyen nekünk is 
válaszunk! 

Benyovszky Gábor mérnök, a 
Munkáspárt Központi Bizottsága 
tagja, A kapitalizmus magyar áldozatai 
bizottságának elnöke a Munkáspárt 
Baross utcai Központi Székházában 
múlt keddi sajtótájékoztatóján jelentette 
be, hogy megalapítja A rendszerváltás 
áldozatainak napját. S hogy miért épp 
március 25-re gondolt? Mert 1990-ben 
ezen a napon voltak az országgyűlési 
választások, s ettől a naptól számíthatjuk 
a kapitalizmust Magyarországon. Mint 
elmondta, ő is, meg mások is nagyon sokat 
vártak a rendszerváltoztatástól, de nagyot 
csalódtak. Az első áldozat a szomszédja 
volt, aki a választásokat követő napokban 
lőtte főbe magát. Arra a BKV-s 
hölgyre is emlékeztetett, aki úgy akart 
megszabadulni kilátástalan helyzetéből, 
hogy az ablakon vetette ki magát. 

Táblázatokat is mutatott, mennyivel 
élünk rosszabbul, mint akkor: 1989-ben 
900 ezer fő, 2012-ben már hárommillió-

kilencszázezer élt a létminimum alatt. 
24 éve csak öt-tízezer hajléktalan 
volt, ma viszont már 70-90 ezer él 
hazánkban. Akkor harmincezren 
voltak munkanélküliek, ma viszont 
négyszázezer a nyilvántartottak 

száma, s ebben nincsenek benne azok 
az állástalanok, akik már kiestek az 
ellátásból. 

Az ország követett el öngyilkosságot, 
amikor 1990-ben kiszavazta magát a 
hatalomból – mondta a budapesti előadó. 

miskolCi 
számonkérés

A Munkáspárt Miskolcon a 
Devizahitelesekkel együtt 
ment utcára és kérte számon: 
emlékezzünk a kapitalizmus 
áldozataira! A magyar 
szocializmus szétverése 
után, 1990. március 25-én 
volt a rendszerváltás utáni 
első országgyűlési választás 
Magyarországon. Akkor kaptuk 
nyakunkba a tőkés rendszer 
igáját!
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munkásPárti válAsz

A kAPitAlizmus áldozAtAi

Élni, dolgozni, boldogulni szeretnénk Magyarországon. De 
hiába dolgozunk sokat, nem jutunk egyről a kettőre. Egyre 
kevesebb a pénzünk, egyre több az adósságunk. A munka, 
ha egyáltalán van, bizonytalan. Félünk a holnaptól, aggódunk 
gyermekeink jövőjéért.

Nem jó a tőkés rendszer. 1990 óta sorra váltogattuk a tőkés 
kormányokat.

Mindegyik sokat ígért, de vajmi keveset teljesített. Ma már 
tudjuk, hogy gondjaink forrása nem egyik vagy másik kormány 
tehetetlensége. Minden bajunk oka az, hogy a rendszer, 
amelyben élünk, a kapitalizmus eleve nem lehet jó.

Nem jó, mert ebben a társadalomban a pénz az úr. Nem az 

számít, hogy mi jó nekünk, embereknek, hanem az, hogy mi 
hoz pénzt, profitot a tőkéseknek.

Új közösségi társadalmat akarunk. A múlt értékeit becsüljük, 
de nem a múltat akarjuk visszahozni. Közösségi társadalmat, új 
közösségi társadalmat akarunk.

Olyan országot, ahol az ember fontos, és nem a pénz. 
Induljunk el ezen az úton!

Az első lépés, hogy korlátozzuk a tőke hatalmát. Ha küzdünk, 
a tőkét rákényszeríthetjük engedményekre. Ehhez össze kell 
fognia mindenkinek, akinek rossz a tőkés rendszer. Küzdjünk 
együtt a tőke ellen!

Hozzunk létre népidolgozói szövetséget!
Van-e megoldás? Az elmúlt több mint két évtizedben a 

gazdagok, a tőkések kormányai váltogatták egymást. Kétféle 
receptet láttunk. Az MSZP-SZDSZ-kormányok abban keresték 
a megoldást, hogy azt tették, amit az IMF, az EU és az Egyesült 
Államok mondott.

A Fidesz-KDNP-kormány nemzeti utat hirdetett meg, és a 
tőkés rendszer kereteiben belül, de a magyar erőforrásokra 
támaszkodva igyekezett kiutat találni.

A magyarországi válságot egyikük sem tudta megoldani. 
A külföldi függőség nem csökkent. A munkanélküliséget, a 
szegénységet nem tudták, és nem akarták felszámolni. Hazánk 
milliók számára vált élhetetlenné, sokan keresik boldogulásukat 
külföldön. 

Más útra, más társadalomra van szükség!
Erre megoldást csak a Munkáspárt ad!

ANdRÁS

Hosszú éveken át a Tungsram munkása volt. 1989-ben hitt a rendszerváltóknak, majd az MDF-re szavazott. NSZK-ban élő 
bátyja ódákat zengett a kapitalizmusról és elárasztotta turkálós ruhákkal, illatszerekkel, színes, tetszetős katalógusokkal. 
„Csorgott a nyálam. Alig vártam a változást. Megkaptam. Két évem van a nyugdíjig, és itt állok munka nélkül, nyakig az 
adósságban” – mondja és idegesen morzsolgatja ujjait. „Idegroncs lettem…”

Miután leépítették, mert a jenki multi elkezdte az ország szétrablását, András kisboltot nyitott egy panelház földszintjén. 
Magyarul: kényszervállalkozó lett. Volt egy kis pénze, amit a szocializmusban gyűjtött. Úgy gondolta akkor, hogy minden 
oka megvan gyűlölni „az átkost”. Nagyapja kulák, apja ott van 1956-ban a felvonulók között. Azt hitte, hogy a tőkés rendszer 
mindenkinek elhozza a Paradicsomot. Néhány évig valóban ment a bolt, de a bevásárlóközpontok megjelenésével gyérült a 
forgalom. Volt olyan nap, hogy csak két üveg sört sikerült eladni. András is lehúzta a rolót, mint sok más kiskereskedő. Ekkor 
már megrendült bizalommal. Nem hitt egyetlen pártnak sem, szavazni sem ment el. András tengődött egy darabig, aztán 
beállt biztonsági őrnek egy gyakran nevet változtató céghez. Ekkor már minden ízében gyűlölte a kapitalizmust. 2010-ben 
a Munkáspárt rendezvényén megismerte A Szabadság hetilapot.

„Könnyes szemmel olvastam Kádár Jánosról, és azt mondtam a fiamnak, hogy ma képes lennék a két puszta kezemmel 
harcolni a szocializmusért. Tanulok. Igazán a rendszerváltás tanított meg tanulni. Tanulni a közösségi élet értékeiről, és így 
utólag tisztelni a múltat, Kádár Jánost. Éppen Kádár életéről olvasok. Nagyszerű ember volt… Ezek a mai politikusok mind 
zsiványok!” 

2012-ben elvesztette állását, és azóta munkanélküli. „A szemetek kifosztották a népet. Átvertek és kiraboltak bennünket. 
Szétverték a családokat, a baráti társaságokat. Már nem lehet visszacsinálni semmit! De lehet változtatni, lehet megint 
szocializmus?” - kérdezi aggódva, szemében pici csillogó reményszikrákkal. Lehet, de ezért meg kell küzdeni! S a 
megszenvedettség tesz igazi harcossá!
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FelSzAbAdUlÁS
1945. április 4-én jelentette a Vörös Hadsereg: „194 napos 
küzdelem után az utolsó német egységeket is kiverték az ország 
területéről”. Magyarország felszabadult! 

Utólag sokan vitatják, hogy Nemesmedves lett volna az 
utolsó helység, mely megszabadult a németmagyar katonai 
maradványok jelenlététől.

Kétségtelen, április 13-ig kisebb (stratégiai szempontból már 
jelentéktelen) katona akciók még folytak magyar földön, április 
4-e azonban megmaradt a sorsforduló napja. Az ideiglenes 
minisztertanács 1390/1945. számú rendeletével e napot a 
felszabadulás ünnepévé nyilvánította. Ugyancsak utólag vita 
folyt a történészek körében, hogy nem lennee helyesebb, ha 
április 4-e helyett december 21-e (az Ideiglenes Nemzetgyűlés 

megnyitásának napja) lenne nemzeti ünnepünk. Maradt április 
4e.

Ezt a napot a Vörös Hadsereg 160 000 katonájának vére 
pecsételte meg.

Azóta 68 esztendő telt el. A Szovjetunió mellett akkor hazánk 
is a haladás élvonalába került, de a körülmények szerencsétlen 
találkozása „mindent” semmivé tett. 

45 esztendő alatt eljutottunk a szocializmus alapjainak 
lerakásáig. Felszámoltuk a Horthy-Szálasi-rendszert, 
újjáépítettük az országot, nagy lépéseket tettünk az ipar, a 
mezőgazdaság, az életszínvonal, az egészségügy, az oktatás, a 
kultúra területén. 

Kialakult az ország modern, új, szocialista arculata. Minden 
hiba, ellentmondás ellenére a siker évtizedeit éltük meg. 
Nagy, történelmi lehetőségek álltak népünk előtt. Ám az utat 
le akartuk rövidíteni, ezért a magyar valóság alapos elemzése 
helyett kopíroztuk a Szovjetuniót, nem hallgatva meg Lenin 
intelmeit: a helyi, nemzeti sajátosságok figyelembe vétele 
nem takarítható meg, ami jól bevált máshol, nem feltétlenül 
alkalmazható mechanikusan nálunk. Mi „kopíroztunk” s ezért 
nagy árat fizettünk. 

Az ellenforradalmi burzsoá rendszerváltás mindent a feje 
tetejére állított. 

A polgári demokráciának egy gyenge klónja valósult meg, 
mely két évtized alatt végzetes lépéseket tett visszafelé, a 
horthyzmus irányába. Ezt „kell” most elszenvednie a magyar 
népnek. Ám semmi sem visszafordíthatatlan. 

A tömegek elszántságán, a jó szövetségi politikán, s a 
realitásokra épülő programon múlik, milyen jövő felé haladunk. 
A maximális program a közösségi társadalom, de - minden 
valószínűség szerint – egy permanens forradalmi folyamatban: 
a dolgozók demokráciáját kell előbb megvalósítanunk, hogy 
megteremthessük a szocialista evolúció alapvető feltételeit. 
Nagy rajtunk a felelősség: tanulnunk kell az 1945-tel megindult 
folyamatokból. Ugyanazt a célt másként kell megközelítenünk, 
átvéve szocialista múltunkból a jót és vállalhatót, elvetve azt, 
ami nem vált be, ami idegen volt a magyar hagyományoktól, 
valóságtól. Figyelembe kell ugyanis vennünk, hogy mások 
lesznek a konkrét körülmények. Ugyanabba a folyóba kétszer 
nem léphetünk be. Ez komoly elemző munkát igényel. 

1945. április 4-re emlékezve nemcsak az ünneplésre kell 
összpontosítanunk, hanem a pozitív és negatív vívmányok, 
eredmények felmérése is ránk vár.

Azok a polgári erők, melyek ma szemben állnak az Orbán-
rezsimmel, nem a szocializmus felé vinnék a társadalmat, 
hanem a burzsoáziának egy számukra megfelelőbb világa felé. 

A szocialisták, a Demokratikus Koalíció nem kevésbé 
antikommunisták, nem kevésbé idegen tőlük a szocializmus, 
mint kormányon lévő ellenfeleinknek. 

Ha veszélybe kerülnének a rendszerváltás „eredményei”, 
ők hamar egymásra találnának. Szövetségeseinket tehát nem 
soraikban kell keresnünk, hanem a megtévesztett nép körében! 
A felszabadulás utáni időszak történelmének legfőbb üzenete, 
hogy tanuljunk múltunkból, és jól mérjük fel korunkat.

hegedűs sándor

sötét AlAgútbAn 
Szegénység és nyomor, csak e kettő létezik
A sok nincstelen meg a kukákból étkezik.
Siralom és pusztulás, ami az országban van
Sötét alagútban egy ország a vesztébe rohan.

Megölnek tégedet,
S szinte észre sem veszed
De te még mindig tapsolsz nekik
Te megtévesztett lélek.

Megfojt az élet, s megfojt a hitel
Mégis, az árral szemben úszni kell
Úszni, úszni, kérdés minek, hiszen
Az alagút sötét, s benne nincsen helyed. 

Hol az igazság?
Kérdezik sokan
A megoldás pedig nem másutt,
Hanem itt, a szívünkben van.

Ha a szívünkre hallgatunk végre
Talán meghalljuk a hangot,
A hangot, amely felnyitja nekünk
Az újra vágyott szabadságot.

Átvernek, meglopnak, és megaláznak
Ha hagyod
Ekkor állj meg egy percre
S gondolkodjál egy nagyot!

Mert ha nem teszed, s hagyod magad
Te is úgy jársz majd,
Mint az az ország, amely
A sötét alagútban a vesztébe rohant.

Jakabfi Zsolt
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A tAnáCsköztársAságrA emlékeztek A 
munkásPárt nAgy-budAPesti szervezetei

tisztelgés A 
FelszAbAdítóknAk

A Fejér megyei pártszervezetek 
tagjai Székesfehérvár felszabadulása 
68. évfordulóján megemlékezéssel 
és koszorúzással tisztelegtek a 
Szovjet Vörös Hadsereg elesett 
harcosai emléke előtt, a város szovjet 
temetőjében.

Ezután a párthelyiségben került 
sor a Munkáspárt rendkívüli, 25. 
kongresszusának előkészítésében 
előttük álló feladatok megbeszélésére, 
megválasztották a kongresszusi 
küldötteket, értékelték a jövő évi 
választásokra való felkészülés 
helyzetét, és meghatározták a további 
feladatokat.

A megyei pártértekezlet 
megértette és helyeselte a 
Központi Bizottság határozatát a 
pártkongresszus ügyében.

emlékezzünk áPrilis 4-re, 
hAzÁNK FelSzAbAdUlÁSÁRA!

„Te adj erőt két kezemnek
s majd ha talpra áll a népem,
én is, én is ott lehessek,
essem el a harc tüzében.”
                                        (Botev)

április 4-én, csütörtökön, 11.00 órakor 
egy szál vörös virággal emlékezzünk együtt a szovjet hősökre!

Helyszín: Szabadság téri Szovjet Hősi Emlékmű

minden kedves emlékezőt szeretettel vár 
A MUNKÁSPÁRT!

„Derengeni kezd a hajnal,
  Egy emberibb jövendő
  Kijózanult világa.” 
                               (Juhász Gyula)

Március 21-én, hideg szélben emlékeztek a Tanácsköztársaság kikiáltására a budapesti Tanácsköztársaság-szobornál.
Dőmel Vilmos, újpesti elnök a forradalom történelmi hátterét világította meg, pontos adatokkal alátámasztva.
Fogarasi Zsuzsanna, budapesti elnök a kortárs írók, művészek kiállását méltatta. 
„Babits Mihály, Juhász Gyula, Ady Endre, Kodály Zoltán, Tóth Árpád, Komját Aladár, Móricz Zsigmond, Karinthy 

Frigyes támogatják az új, a dolgozók világát.”ű
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obAmA szíriA megszállásárA készül
Egyre több bizonyíték van arra, hogy 
Bassár el-Aszad szíriai elnök rezsimje 
az elmúlt két év folyamán bevetett 
„legalábbis egy kis mennyiségű” vegyi 
fegyvert a lázadók ellen a polgár
háborúban – jelentette ki Mike Rogers, 
az amerikai képviselőház hír szerzési 
bizottságának republikánus párti elnöke.

Bizonyíték azonban egy darab sincs 
erre a „legalábbis egy kis mennyiségű” 
vegyi fegyverre. Sőt, amiről tények 
derültek ki, az még kínosabb 
Washingtonnal szemben.

Az amerikaiak először kénytelenek 
voltak elismerni: az amerikai hírszerzés 
arra a következtésre jutott, hogy nem 
történt halálos kimenetelű vegyifegyver-
támadás kedden Hán alAsszal falunál, 
amint ezt a damaszkuszi kormány és 
a felkelők állítják, egymást vádolva az 
állítólagos támadás elkövetésével. 

Névtelenül nyilatkozó amerikai 
hivatalos személyek szerint történt 
ugyan támadás a térségben, de ebben 
halált nem okozó vegyi anyagot – esetleg 
könnygázt – vethettek be. Ki ne gondolná 
ezt tömegpusztító fegyvernek? Hiszen 
Irakban egyszer már bevált ez a hazugság. 

Persze alig telt el egy nap, s az 
amerikaiak újra Damaszkuszt vádolták. 
A tényekre és bizonyítékokra ekkor már 
senki sem pazarolt időt. Mert kiderült: a 
Nyugat által támogatott lázadók vetettek 
be vegyi fegyvert.

Sajátos fordulat, ugye?
Viszont megszólalt maga a 

Jeruzsálembe látogató Barack Obama. 
Az amerikai elnök megerősítette az 
Egyesült Államok elkötelezettségét 
Izrael megvédelmezésére. 

Obama terrorszervezetnek nevezte a 
libanoni síita Hezbollahot, majd kifejtette, 
hogy az iráni atomfegyverkezés az egész 
világot veszélyezteti. Megígérte, hogy 
minden eszközzel megakadályozza az 
iszlám köztársaság atomfegyverhez 

jutását. Hangsúlyozta: az Egyesült 
Államok Izrael legjobb barátja és 
legfontosabb szövetségese, és Washington 
sohasem kötne kompromisszumot 
az Izrael védelme érdekében vállalt 
kötelezettségeiben, beleértve az olyan 
fenyegetéseket, mint amilyet Irán és 
annak atomprogramja jelent.

Szíria ügyében is állást foglalt, mint 
mondta: „nem tűrjük a vegyi fegyverek 
átadását a terroristáknak, Aszadnak 
mennie kell, hogy Szíria jövője 
elkezdődhessen”.

Van vegyi fegyver? Nincs. Érdekeli ez 
az Egyesült Államokat?

Itt a következő obamai mondat: 
„Izraelnek joga van az önvédelemre, a 
Hamásznak pedig el kell ismernie a zsidó 
államot”. 

A beszéd kapcsán egyébként 
a legnagyobb gondot izraeli 
médiaértesülések szerint a jeruzsálemi 
Kongresszusi Központ biztosítása 
jelentette. Az izraeli egyetemekről 
meghívott több ezres diáksereg minden 
tagját ellenőrizték. A katonai rádió szerint 
alá kellett írniuk, hogy nem zavarják meg 
az előadást, de egy közbekiabálót mégis 
kivezettek a beszéd közepén.

A nap hátralevő részét Obama Simon 
Peresz államelnök rezidenciáján töltötte. 
Újabb tárgyalás következett az izraeli 
államfővel és a kormányfővel, majd 
díszvacsorát tartottak a tiszteletére.

Lázadók páncéLököLLeL. kitőL kapták?

lázadó precÍziós mesterlövész 
fegyverrel. amerikában gyártották. 
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elnyomók elegAnCiájA
Széles körben elterjedt, szisztematikus, 
a nemzetközi jogot sértő rossz bánásmód 
vár palesztin gyerekekre és kamaszokra, 
akiket elfognak az izraeli biztonságiak 
– áll az ENSZ Gyermekalapjának 
(UNICEF) most kiadott jelentésében.

Az UNICEF becslése szerint évente 
mintegy 700 palesztin gyereket, általában 
12-17 éves fiúkat vesznek őrizetbe és 
hallgatnak ki az izraeli hadsereg, a rendőrség 
és a belbiztonsági szervezet alkalmazottjai 
az 1967 óta megszállt Ciszjordániában.

Az ENSZ-szervezet azt írta, hogy több 
példát talált „a gyermekjogi és a kínzás 
elleni egyezményt sértő kegyetlen, 
embertelen vagy megalázó bánásmódra 
vagy büntetésre”. Az izraeli hadsereg 
és a külügyminisztérium egyelőre nem 
felelt a vádakra.

A 22 oldalas jelentés szerint a palesztin 
kiskorúak elleni rossz bánásmód általában 
már őrizetbe vételükkor megkezdődik, 
amit gyakran az éjszaka közepén, állig 
felfegyverzett katonák hajtanak végre, majd 
tovább folyik a vádeljárás és az ítélet után.

Bántalmazásukkor általában bekötik 
a legtöbbször kődobálásért elfogott 
gyerekek szemét, műanyag kapcsokkal 
összekötik kezüket, majd szállításuk és 
kihallgatásuk során szóval és tettel is 
bántalmazzák őket. Gyakran kényszerítik 
ki belőlük a vallomást, kikérdezésüknél 
pedig nem lehetnek jelen ügyvédek vagy 
családtagok – olvasható a jelentésben.

A gyermekek jogaival összeegyeztet-
hetetlen bánásmód tovább folyik bírósági 
meghallgatásukon, ahol megbilincselik 
őket, megtagadják óvadék ellenében 
való szabadlábra helyezésüket, majd a 
palesztin területeken kívül, Izraelben 
töltik le büntetésüket – folytatódik a 
dokumentum.

Az UNICEF több mint 400, 2009 óta 
összegyűjtött eset jogi iratai, valamint 
palesztinok és izraeliek beszámolói 
alapján fogalmazta meg állításait. 
A szöveg szerint voltak pozitív változások 
is az utóbbi években a kiskorúakkal való 
bánásmódban, például új, a fájdalmat 
és sérüléseket elkerülő kézmegkötési 
módszert alkalmaznak.

2010-ben új katonai szabályozást 
vezettek be, amely előírja a rendőröknek 
a szülők értesítését gyermekük őrizetbe 
vételekor és a gyerekek tájékoztatását 
ügyvédhez való jogukról.

A CiA gyilkolt 
Donald Rumsfeld volt amerikai védelmi miniszter és David Petraeus 
tábornok, a CIA volt igazgatója is tudott az Irakban tevékenykedő vallási 
rendőrkommandókról, amelyek titkos börtönöket és kínzóközpontokat 
működtettek, hogy információkat csikarjanak ki a lázadókból – írta honlapján 
a The Guardian című londoni napilap.

Az újság és a BBC arab nyelvű adása, a BBC Arabic a Wikileaks kiszivárogtató 
portál által közzétett információk alapján kezdett nyomozni az ügyben, filmet 
készített róla, megszólaltatva a kínzások amerikai és iraki szemtanúit egyaránt.

A The Guardian azt írja, hogy az Egyesült Államok a közép-amerikai 
„piszkos háborúk” egyik veteránját, James Steele nyugalmazott ezredest küldte 
Irakba, hogy felügyelje a vallási rendőri osztagokat, amelyek titkos börtönöket 
és kínzóközpontokat létesítettek. A lap szerint az amerikai megszállás idején 
ezek a csoportok a legszörnyűbb kínzásokat hajtották végre, és felgyorsították 
az ország sodródását a teljes polgárháború felé.

Az 58 éves James Steele a különleges erők veteránja volt, amikor Donald 
Rumsfeld akkori védelmi miniszter megbízta őt azzal, hogy iraki félkatonai 
csoportokat szervezzen egy szunnita lázadás leverésére – derült ki a The 
Guardian és a BBC Arabic kutatásából.

Miután a Pentagon engedélyezte a síita milíciáknak, hogy csatlakozzanak 
a biztonsági erőkhöz, a különleges rendőri kommandó (SPC) tagsága jócskán 
gyarapodott az olyan erőszakos síita csoportokból, mint amilyen a Badr 
Brigádok nevű milícia is volt.

James Steele mellett dolgozott James H. Coffman ezredes is a több millió 
dolláros amerikai támogatással létrehozott fogolyközpontokban. Coffman 
közvetlenül David Petraeusnak tett jelentéseket, akit 2004 júniusában 
vezényeltek Irakba, hogy megszervezze az iraki csapatok kiképzését. Steele 
2003-tól 2005-ig szolgált Irakban, és közvetlenül Donald Rumsfeld védelmi 
miniszternek tett jelentéseket.
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